



Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза над немецко-фашистскими захватчиками! Нанесем сокрушительные удары фашистской Германии с востока, запада, севера и юга!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к XXVII годовщине Красной Армии)

Великая освободительная миссия Красной Армии

В великом зимнем наступлении Красной Армии наши войска одерживают одну за другой все более блестящие победы. Вспомните, как справедливо называли это наступление величайшим в истории. Через широкие многоводные реки и высокие кручи Карпат, через озера и болота идут наши войска вперед. Ломают ожесточенное сопротивление обреченного врага, сокрушая его «непробудные» восточные и «серые», европейские валады, великая армия советского народа грозной лавиной движется на запад. Красная Армия решила главную задачу, стоявшую перед советским народом в Отечественной войне. Она изгнала врага из пределов Советского Союза. Теперь война перенесена на территорию фашистской Германии. Советские войска, отстаивая свободу и независимость нашей Родины, уничтожают фашистского зверя, сокрушают его военную мощь. Длительный и справедливый мир возможен только при условии полного разгрома немецкого захватчика.

«Нашей непререкаемой целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира». Именно в этом и заключается исторический смысл великой победы наших войск. Решая эту задачу, Красная Армия выводит из фашистской неволи наших братьев и сестер, помогает пораженным народам Европы в их освободительной борьбе против гитлеровской тираннии.

Освободительная миссия Красной Армии является характерной чертой наших вооруженных сил. Она определяется самой сущностью советского социалистического — самого передового в мире общественного строя. Марксизм-ленинизм учит, что армия есть оружие в борьбе за свободу и независимость, которую она является. В армии, как в зеркале, отражается характер общественного строя, господствующего в данной стране. Армия империалистических государств строится, как армия завоеваний, покорения чужих стран. Она выдвигается в первую очередь в интересах других государств. Наиболее ярким примером такой армии поработителей и истребления народов как раз и является армия фашистской Германии.

Красная Армия построена на совершенно иных, принципиально иных основах. Она — это гитлеровская Октябрьская социалистическая революция, провозгласившая своей целью освобождение народов нашей страны от капиталистического рабства. Вместе с тем, Октябрьская революция сыграла огромную роль в освобождении народов ближних и дальних стран. Под волею Советского правительства получили независимость Финляндия, Румыния, Болгария, Чехословакия, Югославия и Норвегия, как армия освобождения, уважения права и независимости народов от фашистского рабства.

Гитлеровская армия — армия поработителей — отнюдь не может осуществлять политику расовой ненависти, истребления и порабощения всех других народов. Это сделало немцев предметом всеобщей ненависти. Любое государство, которое не желает оказаться в плену гитлеровской оккупации, должно из принципа политической солидарности с народами Востока и сыграть значительную роль в их освобождении.

Таким образом, социалистическое государство с самого начала своей организации проводит освободительную политику, направленную на уничтожение капиталистического рабства и освобождение народов нашей страны и является Красная Армия. «Красная Армия», — говорит товарищ Сталин, — есть армия защиты мира и дружбы между народами. Она не имеет ничего общего с армией завоевателей, она не имеет ничего общего с армией поработителей и истребления народов. Она создана для защиты границ страны и независимости всех народов.

Красная Армия в первые годы советской власти помогла братьям народам Украины и Белоруссии разгромить немецких захватчиков. В 1940 году она вывела народы Северной Буковины, Четверть века охраняла Красная Армия независимость нашей Родины, права и счастье ее народов. Остатки врага в дружбе народов, она вывела за пределы нашей Родины. В 1941 году она вывела народы Северной Буковины, Четверть века охраняла Красная Армия независимость нашей Родины, права и счастье ее народов. Остатки врага в дружбе народов, она вывела за пределы нашей Родины. В 1941 году она вывела народы Северной Буковины, Четверть века охраняла Красная Армия независимость нашей Родины, права и счастье ее народов. Остатки врага в дружбе народов, она вывела за пределы нашей Родины.

ОБ ИСПОЛЗОВАНИИ НАВОЗА И ДРУГИХ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЙНОСТИ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ В 1945 ГОДУ

Постановление Свердловского обкома ВКП(б) и исполкома облсовета от 21 февраля 1945 г.

Исполком обласвета и обком ВКП(б) отмечают, что в ряде районов, особенно в Артинском, Полосковом, Буткинском, Еланском, Ирбитском, Пышминском, Режевском и Сиячтинском, создано достаточное количество навоза, зольных и других местных удобрений, накопленных в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах, ежегодно пропущенных и не внесенных на поля, а партийные и советские организации не мобилизуют колхозов, совхозов, колхозников и работников совхозов на широкое применение средств удобрений, как важнейшего метода повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

Колхозы, совхозы и подсобные хозяйства, имея в зимний период свободные рабочие силы и тягла, не используют это время для массовой вывозки навоза, а также для сбора и вывозки других местных удобрений. До сих пор во многих колхозах не привлечены к делу накопления и вывозки навоза работники животноводческих ферм.

Не используются также имеющиеся в многих колхозах и совхозах Белоярского, Верхне-Пышминского, Нижне-Саянского и других районов возможности по добыче и применению торфа в качестве удобрения.

Руководители партийных, советских и земельных органов многих районов не уделяют должного внимания вопросам правильного хранения и использования навоза. В ряде колхозов и совхозов отсутствуют навозохранилища, накопленный навоз беспорядочно сваливается вокруг скотных дворов, что обесценивает и портит его.

Великая идея защиты отечества перемешивает нашу армию и рождает в ней таких героев, подвиги которых воспеваются все время.

Красная Армия ополчилась в защиту своего народа. Она «стойко выстояла своей патристической долге и освободила нашу отчину от врага. Огнем и мечом она освободила от гитлеровской нечести» (Сталин). С момента изгнания врага из пределов СССР для Красной Армии начался новый этап — борьба за окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков, оказание непосредственной помощи народам Европы в освобождении их стран от гнета гитлеровских поработителей. Красная Армия, перешагнув границы нашей Родины, выступила на земли Польши, Чехословакии, Югославии и Норвегии, как армия освобождения, уважения права и независимости народов от фашистского рабства.

Гитлеровская армия — армия поработителей — отнюдь не может осуществлять политику расовой ненависти, истребления и порабощения всех других народов. Это сделало немцев предметом всеобщей ненависти. Любое государство, которое не желает оказаться в плену гитлеровской оккупации, должно из принципа политической солидарности с народами Востока и сыграть значительную роль в их освобождении.

Приложение № 1

ДЕКАДНЫЕ ЗАДАНИЯ по вывозке навоза по колхозам Свердловской области с 20-II по 1-IV-45 г.

Table with columns: Районы, Десятидневные задания по вывозке навоза, Десятидневные задания по вывозке зольных и других местных удобрений. Lists districts like Алапаевск, Артинский, Арзамасский, etc.

Широко привлекая к делу организации вывозки, правильного хранения и применения навоза и других местных удобрений агрономов, районо, МТС и научно-исследовательских учреждений по сельскому хозяйству.

ПЛАН сбора и использования зольных и птичьего помета по колхозам Свердловской области на 1945 год (в центнерах)

Table with columns: Районы, Зольный помет (центн.), Птичий помет (центн.). Lists districts and their respective goals for collecting and using ash and bird manure.

Зам. председателя исполкома обласвета ФАДЕЕВ. Секретарь обкома ВКП(б) АНДРИАНОВ.

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ КОЛХОЗОВ

НИЖНИЕ СЕРГИ. Колхоз «Новая деревня», Шакурского сельсовета, получил двенадцать внутренних стоек, динамомашину и другое электрооборудование. Это поздравит СМУРСА. Бригада электромонтеров под руководством старшего мастера Ширякина прибыла для работы в колхозе. Правление артели в помощь коллективу дало лучших колхозников. На двух из них — в школе и в животноводческой ферме зарекомендовали себя. Электрифицируются 90 фермерских хозяйств.

Сейчас ведется подготовка к строительству электростанции в колхозе «Красное Шакурское» и имени Сталина. В. КОВАЛЕВИЧ.

Коллектив Уральского отделения треста Теплоэлектропроект, выполняя трудящимся обязанность, выполнял на себя обязательства перед товарищем Сталиным, помогает электрифицировать колхоз Режевского района. Осуществлена электрификация в деревне Остайно. Значительную помощь получила Черемская МТС.

В Уральском индустриальном институте организуется вечер встречи со студентами других вузов Свердловска. Команда лыжников Индустриального института отправится в Г. Тагил, где обменяется опытом работы общественных организаций с учащимися Тагильского индустриального института.

12 лыжников Свердловского горного института отправятся в поход по маршруту: Свердловск — Асбест — Изумруд — Егорьевно. 200 студентов-горняков будут отдыхать в Курортном санатории шахтеров. Тура посланы лыжи, музыкальные инструменты. Организовано дополнительное питание.

Каникулы продлятся до 1 марта.

КАМЕНСКО-УРАЛЬСКИЙ (по телефону от соб. корр.) Дирекция Трубинского завода организовала техникум с отделением холодной обработки и прокатки металлов, литейного производства и энергетики. В техникуме без отрыва от производства учится 90 рабочих и служащих, преимущественно — молодежь. Предполагается инженерно-технические работники завода в свободное от работы время.

В Каменинском техникуме организуется вечер встречи со студентами других вузов Свердловска. Команда лыжников Индустриального института отправится в Г. Тагил, где обменяется опытом работы общественных организаций с учащимися Тагильского индустриального института.

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Коллектив театра Музыкальной комедии дал спектакль в фонд помощи семьям фронтовиков и инвалидов Отечественной войны. Была поставлена оперетта «Марина», в которой приняли участие заслуженные артисты РСФСР М. В. Козинкина, А. Г. Маренин, П. А. Емельянова и другие. Собрано 27 тысяч рублей.

КИНОГРУППА ВЫЕХАЛА НА УРАЛЬСКИЙ СЕВЕР В Индее выехала группа работников Свердловского студия киноартели в составе: режиссер тов. Давыдов, оператор тов. Коштин и Мильков и другие. Будет съезжать киноочерк о жизни и быте народа манси и ряд сюжетов о промышленности и стройках Северного Урала. Киногруппа пробудет на севере более месяца.

Давайте споем о победе

Немало дорог мы, товарищи, прошли. Шинели у нас в сталинградской пыли. А лица как будто из меди. На запад уходит война, Сжечь пламя пожаров победа видна, Давайте споем о победе!

Споем о победе. Она вперед, И орден Победы горит на груди. Того, кто ведет нас к победе. Он с нами в поход, как друг и отец, И песня стучит в миллионы сердец: Давайте споем о победе!

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 21 февраля (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что на участке между Рейном и Маасом, в районе к западу от Кальва, войска союзников отбили контратаки пехоты и танков противника. С начала наступления в северном секторе захвачено приблизительно около 10 тыс. пленных.

Войска союзников выступили в Битве при Льеже в 4-х милях к востоку от стыка люксембургской, бельгийской, германской границ. Войска союзников заняли также Стоккен (Рейнская область). Примерно в 5 милях восточнее этого района части союзников, везущие форфорварные реку Мозель к северу от Рейна, заняли Вилтеринген (Рейнская область). Занят также Вейден, отстоящий от противника Фрейденберг.

К югу Саарбрюккена части союзников заняли несколько городов, в том числе Гроссбриттердорф. В ночь на 21 февраля весьма крупные соединения тяжелых бомбардировщиков совершили налет на Дортмунд. Тяжелые бомбардировщики совершили налет на Берлин, а также на посольство и железнодорожные объекты в Рурской области к западу от Рура.

СООБЩЕНИЕ БЕЛОГО ДОМА О ПРЕДЛОЖЕНИЯХ ЧЕРЧИЛЛЯ С РУЗВЕЛЬТОМ В АЛЖИРЕ

ЛОНДОН, 20 февраля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня вечером Белый дом объявил, что Черчилль во время своего пребывания вместе с Рузвельтом в Александрии заявил президенту о решении английского правительства бросить все силы против Японии, как только Германия будет явлено поражение.

В заявлении Белого дома говорится: «Вчера Черчилль с Рузвельтом в Битве при Александрии заявили президенту о решении английского правительства бросить все силы против Японии, как только Германия будет явлено поражение. Три свидания в Александрии присутствовал государственный секретарь США Эдвард Стюарт Уэллес. Одновременно в Лондоне прибыл посол США в Лондоне Вайнгант. Вайнгант и президент вместе с некоторым временем в течение нескольких дней, проведенных послом вместе со всей группой.

СООБЩЕНИЕ БЕЛОГО ДОМА О ПРЕДЛОЖЕНИИ РУЗВЕЛЬТА ВСТРЕТИТЬСЯ С ДЕ ГОЛЛЕМ В АЛЖИРЕ

ЛОНДОН, 20 февраля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Вашингтона, Белый дом сегодня опубликовал следующее сообщение: «Генерал де Голль в качестве предложения президенту английского правительства Черчилль был приглашен президентом Рузвельтом встретиться с ним в Алжире. Президент был крайне разочарован, когда он получил сообщение о том, что государственные дела не позволяют генералу прибыть в Алжир. «Вопросы общего интереса и значимые для Франции и Соединенных Штатов ожидают решения», — заявил президент. — Я очень хотел бы встретиться с ним, но недостаток времени мешает ему перед отъездом на родину.

ПОЛОЖЕНИЕ В РУМИНИИ

Протест делегации «Арлюс» БУХАРЕСТ, 18 февраля (ТАСС). Как сообщает газета «Тампул», делегация румынского общества укрепления связи с СССР («Арлюс») в составе академика великого союзника и соседа» Они потребовали, чтобы правительство приняло немедленные меры против лиц, ответственных за эти манифестации.

Бухарест, 18 февраля (ТАСС). Как сообщает газета «Ромуния Либера», 17 февраля в Крайове состоялся созванный Национально-демократическим фронтом собрание, в котором участвовало 10 тыс. жителей. В принятой резолюции было предложено требовать от правительства Национально-демократического фронта на собрании было решено сместить старого префекта, назначенного еще при Антонеску, и новым префектом был избран инженер

Келак. Немедленно после назначения Келака войска окружила префектуру и соединив улицы, блокировав все выходы из префектуры. Таким образом, местный совет Национально-демократического фронта и вновь избранный префект были фактически арестованы. Телефонная связь в Крайове была прервана. По последним сведениям арестованные были в этот же день по требованию представителя Союзной Контрольной Комиссии освобождены.

Государственный театр оперы и балета имени А. В. Луначарского. 23-И ВОЛЫНЬ КОНЦЕРТ Учас.: симфонический оркестр филармонии, хор, оркестр. Уралский народный хор. 24-И СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ. Абаева, П. Соловьев, А. ПРОВА. ГОСИЦИРН СЕГОДНЯ ВТОРОЙ ЦИКЛ ПРОГРАММЫ иллюстрированных опер арт-оркестром Кава ДОРФТН. Дои культуры железнодорожников Сегодня демонстрирует кинокартина «СЕРДЦА ЧЕТЫРЬХ» 23-И ВЕЧЕР ПЬЕСЫ ПЬЕСЫ, заслуж. акт. Кааковский ССР Атаманки с ансамблем. Начало в 10 час. вечера.

УРАЛЕЛЕКТРОМОНТАЖ провозит набор на курсы чертёжников-копирщиков. Условья приёма: образование не ниже 5 кл. средней школы. Зачисленные на курсы обеспечены работой стипендией и двухразовым питанием. Срок обучения 3 месяца. Обращаться: ул. Малышева, 25, 2-й этаж, отдел кадров.

ОБЛШВЕЙПРОМСОЮЗ доводит до сведения организаций, ОРСОВ и учреждений, что все артефакты области производится прием заказов массового пошива одежды зимней, летней, белья, вышедших и выходящих призыва на трикотажные изделия на материалы заказчика. С заказами обращаться во все артели непосредственно в районах, а также в Областной производственно-торговой конторе, ул. 8-мая, 30, телефон Д1-30-66.

В народном суде 1-го ую. Куйбышевского района возбуждено судебное дело о расторжении брака между гр. ПРЫТКОМ и ГИРИНОВОЙ. В народном суде 2-го участка Чкаловского района возбуждено судебное дело о расторжении брака между гр. СМЕРДИНОВЫМ и ГИРИНОВОЙ. Ответчик гр. СМЕРДИНОВ. Ответчик гр. ГИРИНОВА. Ответчик гр. ГИРИНОВА.